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Το Κρατικό Ταμείο Γεωργίας ξεκίνησε την προκαταρκτική υποβολή αιτήσεων για κρατική ενίσχυση για την

αποζημίωση δαπανών που πραγματοποιήθηκαν για την εφαρμογή μέτρων στο πλαίσιο του Εθνικού
Προγράμματος Καταπολέμησης των Εδαφικών Εντόμων της Πατάτας από την οικογένεια Elateridae
(Σκουληκόσκωρες).

Η Βουλγαρία, παραδοσιακός παραγωγός πατάτας, έχει τα τελευταία χρόνια μετατραπεί σε
σημαντικό εισαγωγέα. Στα τέλη του 2014, ο Βεντσίσλαβ Καϊμακάνοφ, Πρόεδρος της Εθνικής
Ένωσης Παραγωγών Πατάτας (NAPP), εξέφρασε την ανησυχία του ότι την επόμενη σεζόν, πολλοί
παραγωγοί πατάτας μπορεί να εγκαταλείψουν την καλλιέργεια αυτού του γεωργικού προϊόντος. Οι
εισαγωγές από χώρες όπως η Πολωνία ασκούν σημαντική πίεση στην τοπική αγορά. Ένας άλλος
λόγος για τη μειωμένη παραγωγή είναι οι δυσμενείς κλιματικές συνθήκες του προηγούμενου έτους
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και η επακόλουθη αύξηση των εδαφικών εντόμων της πατάτας από την οικογένεια Elateridae
(Σκουληκόσκωρες).

Το Κρατικό Ταμείο Γεωργίας εφάρμοσε ένα σχέδιο υποστήριξης για τους αγρότες του κλάδου μέχρι
το τέλος του 2014, το οποίο περιελάμβανε την αποζημίωση μέρους των δαπανών των
παραγωγών για την αγορά προϊόντων φυτοπροστασίας για τον έλεγχο του εντόμου. Για να είναι
δυνατή η συνέχιση της κρατικής ενίσχυσης κατά την προγραμματική περίοδο έως το 2020, έχει
καταρτιστεί ένα σχέδιο κρατικής ενίσχυσης για την υποστήριξη του κλάδου. Το σχέδιο εκκρεμεί για
ειδοποίηση στην ΕΕ. Ο συνολικός προϋπολογισμός της ενίσχυσης για τη νέα προγραμματική
περίοδο, καθώς και το ακριβές ποσό της υποστήριξης, θα καθοριστούν μετά την έγκριση από την
ΕΕ. Προς το παρόν, η οικονομική ενίσχυση ανέρχεται σε 600 χιλιάδες λεβ και διατίθεται στον
κωδικό «Επιδοτήσεις σε μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις» του προϋπολογισμού του Κρατικού
Ταμείου Γεωργίας. Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων θα παραταθεί έως τις 15 Μαΐου, καθώς
προβλέπεται τεχνολογικός χρόνος για τη φύτευση της πατάτας, σε συντονισμό με το Υπουργείο
Γεωργίας και Τροφίμων, τη Βουλγαρική Αρχή Ασφάλειας Τροφίμων και τον κλαδικό οργανισμό των
παραγωγών πατάτας.

Στις 1 Απριλίου 2015, ξεκίνησε επίσημα η προκαταρκτική υποβολή αιτήσεων για κρατική ενίσχυση
για την αποζημίωση δαπανών που πραγματοποιήθηκαν για την εφαρμογή μέτρων στο πλαίσιο
του Εθνικού Προγράμματος Καταπολέμησης των Εδαφικών Εντόμων της Πατάτας από την
οικογένεια Elateridae (Σκουληκόσκωρες).

* Μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα για τα έντομα από την οικογένεια Elateridae (Σκουληκόσκωρες) στον
ιστότοπο στο μενού εντόμων.


